
２０２３年度 第２回 佐鳴台小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開 催 日 時  ２０２３年 ６月２０日（火） １３時１５分から１５時００分まで 

２ 開 催 場 所  佐鳴台小学校 コミュニティルーム 

３ 出 席 委 員  辻 博康、野嶋 京登、大西真理子、橋本 博行、嶋津 歌絵、羽広 雄太 

          山下さおり 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ  望月 慎吾（佐鳴台協働センター） 

６ 学校支援コーディネーター 結城 真澄 

７ 学   校  染葉 泰伸（校長）、畠山 徹（教頭）、大石 晴子（主幹） 

         待井 香世（ＣＳ担当教職員）、朝倉 君江（ＣＳディレクター） 

８ 教育委員会  牧野 知子（教育総務課） 

９ 傍 聴 者  ０人 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 朝倉 君江 

11 議長の選出 

 司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、会長から羽広委員を推挙する旨の

発言があり、全員意義なくこれを承認した。 

12 協 議 事 項   

（１）昼休みの見守り活動について 

（２）今後の学校支援活動の方向生について 

13 会 議 記 録 

 司会の待井から、委員総数７人のうち７人全員の出席があり、過半数に達しているため、会議

が成立している旨の報告があった。 

（１）昼休みの見守り活動について 

議長の指示により、ＣＳ担当教職員の待井から、協議会前の昼休みに行われた活動ついて説

明があり、委員からは、以下の発言があった。 

・ 家庭科室で折り紙をやっていたが、最初はとまどいながらだったが、「おばちゃんに教えて」

と声を掛け、相談しながら学年・年代を超えて交流ができた。（嶋津委員） 

・ 飛行機を作っても学校では飛ばせないと子供が言っていたので、家庭科室では自由にして

あげたいと思う。（嶋津委員） 

・ 新聞紙で紙風船を作って遊ぶのも良いかなと思う。（嶋津委員） 

・ 名前を呼ぶために名札を確認したくても、付けていない子が多数いた。（嶋津委員） 

・ 日本の伝統の遊びを外国籍の子供に伝えられて良かった。教える側の人数や物の数が足り

なくて、充分に教えられず子供も満足できずその場を離れてしまうところも見られた。（大

西委員） 

・ 「はないちもんめ」で子供が気遣ってシニアクラブの人の名前で「○○さんがほしい！」

と言ってくれて嬉しかったようだ。子供も直接「楽しかった」と伝えていた。（結城オブザ

ーバー） 

・ 学校外でのイベントでなく、子供たちのホームである学校でやることで、内気な子も参加

しやすくなっていると感じた。（辻委員） 

・ ルールを決めて、紙飛行機を飛ばせる環境を作ってあげたい。（辻委員） 



・ 前回よりも子供の数が多かったように思う。（橋本委員） 

・ 協働センターの行事で３世代交流はあるが、普段はないので、今日の様子を見て良いなと

思った。子供の親世代が入れる何かがあれば良いなと思う。（望月オブザーバー） 

・ 普段とは違った年代と交流するのは子供にとって良い刺激。昔の遊びは、遊びだけど社会

性が増すもの。（山下委員） 

  協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 

（２）今後の学校支援活動の方向生について 

議長の指示により、ＣＳ担当教職員の待井から、別紙資料に基づき今後の学校支援活動の方

向生について説明があり、委員からは、以下の発言があった。 

・ 塾講師経験や家庭教師経験がある方などボランティアの入り口の間口を広くした方が良い

のではないか。（辻委員） 

・ 授業に入るにあたり、教員免許等の問題はないのか？元教員等に限定すると人集めが難し

いのではないか。公募ではなく、口コミなどで小規模から始めるものかなと思う。（野嶋委

員） 

・ 他校ではあるが、校長が知り合いに声を掛けて、来てもらったことがある。２対１くらい

で見れると良いと思う。まずは歩み出してみることが大事だと思う。（大西） 

・ 協働センターで元教員の方が子供の勉強をみる機会があったが、先生たちの集まることが

難しくなり３月でなくなってしまった。子供たちの希望はあったが・・・。（望月オブザー

バー） 

・ 協働センターへ元教員として参加していたが、とりまとめをしてくれていた方がいなくな

り、自分も忙しくていけないこともあった。３月でなくなってしまったが、まだ教えたい

人も居ると思う。（結城オブザーバー） 

・ 授業にボランティアで出席しても良いという保護者へのアンケート等取ってあればみせて

ほしい。保護者でも入りたいという方がいると思う。（嶋津委員） 

・ キャリア教育の関係で、企業として入り込むのはどうか？（羽広委員） 

・ 保護者への参加希望アンケートと平行して、元教員などへの声掛けを行って、丁寧に進め

て行けば良いのかなと思う。まずはあてがある数名の方へお願いしてみるのもありでは。

（野嶋委員） 

※教頭より・・・簡単な支援をお願いしたいと考えており、ボランティアが教員免許を持って

いなくても大丈夫である。もちろん経験者であればありがたい。 

今日いただいた御意見をもとに少し動いてみて、どうなったかを第３回で報

告できるようにしたい。 

 

  協議の結果、全員意義なくこれを承認した。 

 

 その他報告事項等 

  校長から、次回会議は、令和５年１０月１３日（金）に開催する旨の報告があった。 


